

# 今年新竹縣橫山水梨豐收

## 省農會馬總幹事前往參觀

本省產水果雖多，然皆屬溫帶果類，欲求寒溫帶

水果頗感不易，尤以溫帶水果如水梨，一向由國內外輸入，耗費不少運資及寶貴外匯。查新竹縣橫山鄉橫

山村陳氏昆仲所經營的梨園，今年大豐收，每日都有

各地農會團體及農友個人前往參觀，並購買梨苗回去

培植。橫山水梨分：早生種，中生種與晚生種三種，其

中以中生種，俗稱軟枝水梨最受歡迎，因其枝多而軟，栽培容易，樹幹堅壯

，樹齡又長，十年以上者每株產量平均有一五〇

至二〇〇臺斤之多，樹齡

愈大產量愈多，大者每顆一斤左右，普通者約七八兩，最小者亦有四、五兩

重，而每年有兩次收穫，且可供製高級罐頭之用。

省農會馬總幹事有岳

，對於農村副業之獎勵推廣，不遺餘力，尤其對於

省產水果的經銷及栽培技術之指導等，更為熱心，目前利用週末例假，前往

橫山鄉參觀茂生、建新、富國及勝意等農園。馬總幹事認為橫山土壤肥沃，梨質優良，前途至有希望，若對於施肥、除草及管理方面，稍加改進，明

月餘日，現又獲得美滿成

功。乳香瓜形如蘋果，味

似蘋果，皮帶青黃色，每顆重約四五臺兩；菊

香瓜較小，每顆約二至四

兩左右，皮呈乳白色，有

選派赴美農友

桃縣審定二名

桃園訊：農復會選派

赴美實習本省優良青年農

菊花瓣似的薄紋，瓜味清香、異常可口。本鄉所試種新品種洋香瓜多種，均

於本鄉的經濟和農村的建設，定有一番的貢獻。

獸醫技能起見，日前曾將會員所飼養之種母豬乙頭施行帝王切開術，結果順利，現已抽線恢復正常，參觀農友稱讚不已。

▲苗栗縣竹南鎮農會：為謀豬隻增產及提高

鑿於近來本鎮水稻發生病蟲害，為提高農民對於病蟲害之防治智識，特舉辦病蟲防治講習會，於八月二十八日至二十九日，為期兩天，假鎮公所會議廳舉行，召集本

鎮各里優良農友青年五十餘人，由公所及華高並會同農復會及縣農會派員前往實地調查，俟

正式確定後，將參加全省後舉行檢討會，鄭鎮長、葉理事長均參加指導。

▲彰化縣員林鎮農會：本會為改良畜產增加生

產起見，四十四年度常年會員代表大會臨時動議通過經營種畜場，交理事會研究執行。本會理事長曹永賢鑒及就任以來各種業務經營均有進步，獨一種畜場經營，因於經費問題，縣案已久未得執行，事

關責任重大，將其故父遺下所建猪舍十間，諸項設備十分完善，無償供給農會經營種畜場，經該會理

事會審議通過，即日修理破壞場所開始經營。

▲彰化縣田中鎮農會：為擴大宣導農會是農民

自有自享自營的團體，並配合勸誘會員存款藉資健全資金週轉，加強各項業務起見，業經組織農村巡迴宣傳隊，已自上月十日起深入農村直接宣傳。又

本會為增加會員興趣，編有農會宣傳歌多種，除由宣傳隊予歌唱欣賞外，且計劃印入紙簿分贈農童以資普遍歌唱，提高宣傳效果。

▲南投縣農會：本縣第二期水稻，業已全部插秧完竣，水田面積共為一五一二二公頃。又二期稻作配肥，現已在縣轄各鄉鎮農會開始分配，預定本

月初以前分配完畢，全縣總配量為六四四四七五

一公斤。上期竹北鄉農會簡訊中刊載：本場亦飼有北京

「鷄」十八隻，係北京「鴨」之誤，特此更正。

本期要目（第五卷 第十七期）

梨仔園（封面）……………楊基炘攝一

新聞影輯……………

綜合報導……………

怎樣減輕香蕉的風害？……………

耕牛的日射病和熱射病……………

木瓜的幾種病害……………

澳洲瓢蟲（圖畫說明）……………

實用洋蔥栽培法（續完）……………

番茄糊仔栽培（農友經驗）……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

中元普渡（風土與生活）……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

中元普渡（風土與生活）……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………

牛大姐（漫畫）牛哥等……………